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Шановні колеги та колежанки! 

 
 Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних 
ситуацій, починаючи з 2020 року, 
Національним університетом 
цивільного захисту України 
започаткована конференція з 
можливістю опублікування статей 
в наукових журналах «Materials Science 
Forum», «Solid State Phenomena», «Key 
Engineering Materials», індексованих 
наукометричною базою Scopus.  

На сьогоднішній день в університеті сформувався потужний науковий потенціал, 
а саме: 50 докторів наук, 179 кандидатів наук та докторів філософії, 36 професорів, 
147 доцентів та старших дослідників. За даними міжнародної наукометричної бази 
Scopus, до профілю університету входить понад 600 статей, h-індекс – 28.  

Приємно відзначити участь у конференції великої кількості закладів вищої 
освіти як України, так і закордонних наукових та освітніх закладів. 

У конференції беруть участь вчені з Азербайджану, Естонії, Ізраїлю, Італії, 
Казахстану, Канади, Малайзії, Нігерії, Німеччини, Польщі, Словаччини, Чехії. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, 
передові ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням 
можливостей міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального 
результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику Конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній 
діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
налагодження партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої 
наснаги та успіхів у професійній діяльності! 

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 

 

 
Ректор Національного університету 

цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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СИСТЕМИ МОНІТОРИНГУ СТАНУ КОНСТРУКЦІЙ 

 

Щолокова А.С.,  

Щолоков Е.Е.,  

Майборода Р.І. 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Моніторинг станів конструкцій – це передова технологія, що вбачається 

потужним інструментом для управління цивільною інфраструктурою. Основними 

задачами роботи систем є оцінка стану конструкції, моніторинг та контроль [1]. 

Оскільки актуальність проблеми зношення цивільної інфраструктури, нажаль, часто 

підтверджується заголовками новин, то розвиток та застосування технологій 

моніторингу стану конструкцій є нагальною потребою [2]. 

Такі системи дозволяють своєчасно виявити можливе погіршення стану 

конструкції або певне пошкодження, оцінити вплив зовнішнього навантаження, 

спрогнозувати строк служби конструкції, зробити обслуговування та нагляд за 

конструкціями швидше та ефективніше. 

Існують дротові та бездротові системи моніторингу. При чому бездротові мають 

переконливі переваги перед дротовими – вони дешевші, їх легше встановлювати та 

трансформувати (за відсутності великої кількості дротів), вони більш гнучкі в роботі. 

Тому цілком природньо, що найбільшої уваги в останній час набуває розвиток саме 

бездротових систем. Проте у них є й недоліки – бездротові системи більш складні в 

проєктуванні та чутливі до впливу зовнішніх факторів. 

Будь-яка система моніторингу принципово складається з [3]: 

– сенсорів, що встановлюються безпосередньо на конструкцію та реєструють 

зміни, пов’язані з перебіганням хімічних (корозія, зміна pH, наводнення, карбонізація, 

тощо) та механічних (натяг, деформація, напруга, зміщення, навантаження, тощо) 

процесів, зміни фізичних показників (температура, вологість, тиск пари, тощо) [4]; 

– блоку обробки даних, що має вбудовану пам’ять, мікроконтролер, аналогово-

цифровий конвертер. Він використовується для одержання сигналів від сенсорів, 

зберігання інформації та програм обробки даних; 

– блок зв’язку (для бездротових систем) – двосторонній канал зв’язку, що 

зазвичай працює на короткій дистанції; 

– джерело живлення, що складається з хімічного джерела струму або 

підключення до електромережі та DC-DC конвертора. 

Цикл роботи системи починається з встановлення сенсорного вузла. Має сенс 

розміщувати його в стратегічно важливих точках конструкції. При роботі сенсорний 

вузол реєструє значення контрольованого параметру та одержані дані передаються через 

систему збору до системи бази даних. Дані обробляються певними методами та 

алгоритмами, після чого відбувається оцінка одержаної інформації про стан конструкції. 

Після чого, в залежності стану виявлених пошкоджень а також їх місця знаходження 

приймається рішення про проведення інспекції та/або технічного обслуговування [5]. 

Важливо зазначити, що системи моніторингу стану конструкцій вже знаходять 

широке застосування. Прикладом можуть виступати компанії «GKM Consultants», серед 

яких моніторинг стану греблі в Манітобі (Канада) та Болгарії; обладнання та моніторинг 

моста в Монреалі (Канада), моніторинг структурної цілісності моста 116-го маршруту в 

Квебеку (Канада); моніторинг впливу на опори для земельних робіт в режимі реального 

часу на станції Трансбей (Сан Франциско); та інші [6]. Інший приклад – досвід компанії 

Fuji Electrics, що встановили свою систему моніторингу в головний урядовий будинок 
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мерії міста Кумамото (Японія) в поєднанні з системою компанії Nikken Sekkei. В цій 

будівлі розташовано центр попередження надзвичайних ситуацій у випадку стихійного 

лиха. Системи успішно працюють з 2019 року. Якщо раніше для оцінки пошкодження 

будівель внаслідок стихійних лих спеціалістам потрібно було декілька місяців, то зараз 

строк обстеження скоротився до декількох хвилин. Важливо, що для коректної роботи 

необхідний стабільний зв’язок із мережею [7]. 

Отже, очевидними є переваги таких систем. Серед них: можливість виявлення 

пошкоджень на ранніх етапах, що дозволяє попереджувати настання аварійних ситуацій, 

а отже підвищити рівень безпеки; оптимізація та раціоналізація експлуатації, інспекції та 

обслуговування будівель, і як результат – підвищення ефективності роботи профільних 

спеціалістів; здешевлення та спрощення моніторингу та обслуговування складних 

інженерних систем; можливість застосування систем для моніторингу великої кількості 

параметрів для конструкцій в різних галузях; збільшення строку експлуатації будівель та 

конструкцій; системи можуть застосовуватися як короткостроково, так і 

встановлюватися для постійного використання; можливість прогнозування поведінки 

конструкцій за певних умов та розвитку можливих загроз.  

Перспективними напрямками подальшого розвитку систем моніторингу 

конструкцій є застосування мобільних та інтелектуальних технологій [8], автоматизація 

процесу, використання штучного інтелекту та машинного навчання [5], створення 

платформ програмного забезпечення для спільного моніторингу, та інші. 

Оскільки будівлі та споруди в процесі своєї експлуатації зазнають змін у своєму 

стані тому для зменшення ризиків, запобігання можливим катастрофам та оптимізації 

планування діяльності з технічного обслуговування, вкрай бажано забезпечити 

своєчасну оцінку їх структурного стану.  

Розробка, модернізація та впровадження систем моніторингу стану конструкцій 

вбачається раціональним та перспективним вирішенням заявленої проблеми. 
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